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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA  – OSNOVNE INFORMACIJE 2024/2025 

NPZ je zunanje preverjanje znanja, ki ga opravljajo vsi učenci v državi pri istem 
predmetu, na isti dan, pod enakimi pogoji oziroma po standardiziranih postopkih. 

Vsi učenci pri preverjanju znanja iz istega predmeta na istem roku rešujejo enake 
preizkuse znanja, ki so jih pripravili predmetni strokovnjaki v sodelovanju s 
strokovnjaki za sestavljanje preizkusov znanja. Rešene preizkuse znanja ovrednotijo 
zunanji ocenjevalci po enotnih merilih za vrednotenje. 

Pravne podlage NPZ se pripravlja in izvaja na podlagi Zakona o osnovni šoli (Uradni 
list RS, št. 81/06 – UPB, 102/07, 107/10, 87/11, 40/12 – ZUJF, 63/13, 46/16 – 
ZOFVI-K, 76/23 in 16/24) in Pravilnika o nacionalnem preverjanju znanja v osnovni 
šoli (Uradni list RS, št. 67/24). Druge pravne podlage, na katere je oprta priprava in 
izvedba preverjanja, so navedene v navodilih za izvedbo NPZ, ki so objavljena na 
spletni strani https://www.ric.si/nacionalno-preverjanjeznanja/splosne-informacije/. 

Temeljni cilj NPZ je ugotavljanje in zagotavljanje kakovosti znanja, učenja in 
poučevanja. Z NPZ se preverja doseganje ciljev in standardov znanja, določenih z 
učnim načrtom za posamezni predmet. Čeprav je mogoče dosežke NPZ v 9. razredu 
od šolskega leta 2024/25 dalje uporabiti kot eno od meril pri vpisu v srednje šole z 
omejitvijo vpisa, je temeljna in osrednja njegova formativna vloga. Sestavljeni 
preizkusi znanja omogočajo pregled doseženega znanja pri izbranih učnih ciljih ter 
standardih in imajo lastnosti diagnostičnih preizkusov. Dosežki učencev na NPZ so 
dodatna informacija o znanju učencev, ki je namenjena učencem in njihovim staršem, 
učiteljem, šolam ter vzgojno-izobraževalnemu sistemu. 

NPZ obvezno opravljajo vsi učenci ob koncu 3., 6. in 9. razreda osnovne šole ter 
učenci 6. in 9. razreda osnovnih šol s prilagojenim izobraževalnim programom z 
nižjim izobrazbenim standardom. Učenci priseljenci iz drugih držav opravljajo NPZ 
prvo in drugo šolsko leto od vključitve v osnovno šolo v Republiki Sloveniji 
prostovoljno, razen v 9. razredu, ko je nacionalno preverjanje znanja za njih 
obvezno. Če se učenec NPZ iz posameznega predmeta ne udeleži, morajo starši 
ravnatelju osnovne šole sporočiti razloge in priložiti ustrezna pisna dokazila za 
učenčevo neudeležbo, npr.: bolezen, naravna nesreča, aktivna udeležba na 
mednarodnem tekmovanju … 

Čas reševanja preizkusov znanja pri posameznem predmetu ob koncu 3. razreda je 
45 minut in ob koncu 6. in 9. razreda 60 minut brez odmora. Znanje se preverja 
pisno. 

V 3. razredu se preverjanje izvaja iz učnega jezika in matematike, v 6. razredu iz 
učnega jezika, matematike in prvega tujega jezika (angleščine), v 9. pa iz učnega 
jezika, matematike in tretjega predmeta. Tretji predmet na predlog Državne komisije 
določi minister s sklepom, tako da v septembru tekočega leta izmed obveznih 
predmetov 8. in 9. razreda izbere največ štiri in določi, iz katerega tretjega predmeta 
se bo preverjalo znanje na posamezni osnovni šoli. Državni izpitni center z 

https://www.ric.si/nacionalno-preverjanjeznanja/splosne-informacije/


vzorčenjem določi, iz katerega tretjega predmeta se bo preverjalo znanje na 
posamezni šoli. Na OŠ Jarenina bo to Biologija. 

Struktura preizkusov znanja je opredeljena v dokumentu, v katerem predmetne 
komisije za posamezni predmet določijo, kako bo sestavljen preizkus znanja, katere 
vsebine, cilje in standarde znanja učnega načrta bo preverjal, v kakšnem razmerju 
bodo deleži taksonomskih stopenj oziroma katere ravni so pri sestavi preizkusa 
upoštevane glede na SEJO (Skupni evropski jezikovni okvir), s katerimi tipi nalog se 
bo preverjalo znanje ter kateri so dovoljeni pripomočki pri opravljanju preizkusa 
znanja. 

Ker se NPZ izvaja v marcu in aprilu, ko nekatere vsebine iz učnega načrta učenci še 
niso usvojili, je v dokument vključena tudi informacija o vsebinah oz. ciljih in 
standardih, ki se ne bodo preverjali na NPZ v določenem šolskem letu. 

Struktura preizkusa znanja pri predmetu je praviloma iz leta v leto enaka, spreminja 
se le informacija o izločenih vsebinah. 

Kljub temu da se bodo dosežki pri učnem jeziku in matematiki v 9. razredu od 
šolskega leta 2024/25 dalje upoštevali kot eno od meril pri vpisu v srednje šole z 
omejitvijo vpisa, se struktura preizkusov znanja glede na tip in zahtevnost nalog ter 
taksonomske stopnje ne bo spremenila. 

  

Datumi nacionalnega preverjanja znanja po predmetih in razredih v šolskem 
letu 2024/25: 

  

Datum 3. razred 6. razred 9. razred 

ponedeljek, 
24. marec 
2025 

SLOVENŠČINA SLOVENŠČINA SLOVENŠČINA 

četrtek, 27. 
marec 
2025 

MATEMATIKA MATEMATIKA MATEMATIKA 

torek, 1. 
april 2025 

/ ANGLEŠČINA BIOLOGIJA 

  



Učenci in starši se lahko podrobneje seznanijo z vsebinami na spletni strani RIC-a ter 
na spletni strani ministrstva za šolstvo: https://www.ric.si/nacionalno-preverjanje-
znanja/splosne-informacije/ 
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